

# Констанция Юзвешин: “Я остаюсь, чтобы жить”

Что ни говорите, но большинство из нас живет во власти стереотипов. И самый сильный из них — о легкой жизни за границей — снимает тысячи наших соотечественников с насиженных мест, обрекая на поиски лучшей участи. Ничего удивительного в этом нет: рыба и та ищет, где глубже, что уж говорить о человеке. Странно другое — “стаи” наших эмигрантов иногда встречают в безбрежном небе прагматичных иностранцев, перелетающих в обратном направлении, то есть в Украину — тоже, представьте себе, с надеждой на более интересную жизнь. Люди эти достойны восхищения, равно, как и удивления: что они здесь делают? “Живу и работаю”, — ответила нам канадка Констанция Юзвешин, хозяйка художественной галереи “Art-East”, и рассказала, как это у нее получается.



## **Давно ли вы приехали в Украину?**

Девять лет назад. Тогда я заканчивала учебу в Торонтском университете и писала дипломную работу о творчестве украинской художницы-авангардистки. А так как нигде не смогла разыскать о ней содержательные материалы, то решила поехать в Украину.

**К слову сказать, канадское образование несколько отличается от нашего. В общей сложности Констанции пришлось учиться 14 лет: 4 года в самой Канаде, чтобы получить один диплом, затем еще столько же, чтобы получить второй; затем какое-то время она жила в Италии, “штудировала” итальянский язык и знакомилась с искусством Возрождения;**

**после этого продолжила обучение в Эдинбургском университете в Шотландии. Ну а изучать украинское искусство приехала в Киев.**

**Надеюсь, вам ничто не помешало завершить учебу?**

Да, я получила диплом искусствоведа, и теперь, когда открыла собственную галерею, могу сказать, что работаю по специальности.

**А вы помните свои первые впечатления от Киева, людей, атмосферы, царившей в Украине? Ведь вы приехали в начале 90-х — в самое революционное время.**

О, это было фантастическое время! Тогда к вам еще не приезжало так много иностранцев, и я, хоть и выглядела по западным меркам как обычная студентка — носила рваные джинсы и большой рюкзак, — все же выделялась на общем фоне. Окружающие почему-то сразу догадывались, что я иностранка.

Помню, в первые месяцы пребывания в Киеве постоянно испытывала чувство голода: во-первых, я еще плохо говорила по-украински, а во-вторых, не знала, где и что нужно поку-